
一、选择题：本大题共40小题，每小题2分，满分80分，在每小题列出的四个选项中只有一项是符合题目要求的。
1河姆渡文化遗址反映了____流域母系氏族公社繁荣阶段的情景。    (  )

A黄河    B淮河

C珠江    D长江

2我国奴隶社会的国家土地公有制度是    (  )

A均田制    B行省制

C井田制    D分封制

3成语“风声鹤唳”、“草木皆兵”源自于    (  )

A楚汉战争    B 淝水之战

C官渡之战    D赤壁之战

4为了对全国进行有效统治，建立行省制度的封建王朝是   (  )

A 秦朝    B 隋朝

C宋朝    D元朝

5清朝雍正帝时，对税制进行改革，实行了  (  )

A 摊丁人亩    B方田均税法

C租庸调制    D 一条鞭法 [image: image1.png]
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6江南制造总局的创办者是    (    )

A奕诉    B曾国藩

C李鸿章    D左宗棠

7我国历史上第一个全国性的统一的资产阶级革命政党是    (    )

A兴中会    B华兴会

C光复会    D同盟会

8下列事件发生的先后顺序是    (  )

① 护法运动

② “二次革命”

③ 张勋复辟

③ 护国运动

A.①②③④    B②①③④   C②④④①    D②④①④
9新文化运动中在中国大地上，第一次举起了社会主义大旗的是    (  )

A．陈独秀    B李大钊C毛泽东    D胡适

10中国共产党从幼稚走向成熟的标志是    (    )

A“八七”会议    

B洛川会议

C瓦窑堡会议    

D遵义会议

11.1938年春，取得抗战以来最大胜利的是    (  )

A台儿庄大捷    B平型关大捷

C百团大战    D太原会战

12我国进入社会主义初级阶段的标志是    (  )

A中华人民共和国的成立    B国民经济的恢复

C三大改造的完成    D 一届人大的召开

13为后来粉碎“四人帮”奠定了群众基础的是    (  )

A“四五”运动    B．二月抗争

C“一月革命”    D“九一三”事件

14下列作品中，不是莎士比亚所作的是    (  )

A《罗密欧和朱丽叶》    B《最后的晚餐》

C《奥赛罗》    D《哈姆雷特》

15巴黎人民攻占巴士底狱的时间是    (    )

A.1789年5月5日    B.1789年7月12日

C.1789年7月14日    D.1789年8月初 [image: image5.png]
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16，规定日本窃取中国的领土须归还中国的会议是    (  )

A德黑兰会议    B开罗会议

C雅尔塔会议    D波茨坦会议

17.《华沙公约》签订的时间是    (  )

A. 1947年    B. 1949年

C. 1955年    D. 1957年

18通过实行新经济政策决议的会议是    (    )

A俄共（布）“十大”    B俄共（布）“十二大”

C联共（布）“十四大”    D联共（布）“十五大”

19欧盟结成的时间是    (  )

A.1967年    B.1992年

C.1993年    D.1990年

20前苏联完全解体的时间是    (    )

A. 20世纪80年代中期    B. 1989年下半年

C. 1990年初        D. 1991年底

21太阳系九大行星中卫星最多的是    (    )

A木星    B土星

C天王星        D海王星

22下列有关板块构造学说的叙述中错误的是    (    )

A关于地壳水平运动的新假说

B全球岩石圈分为六大板块

C板块内部地壳比较稳定，面板块边缘是地壳比较活跃的地带

D六大板块中，每一个板块都包括陆地和海洋

23下列有关气温的叙述中正确的是    (    )

A气温年较差随纬度升高而变小    B等温线愈密，表示气温的水平变化愈小

C 1月，全球最低气温并不在北极    D大气出现逆温现象时气温直减率为正值

24对西欧、北欧气候的影响最大的洋流是    (    )

A亲潮    B湾流

C黑潮    D本格拉寒流

25 -种被称为萨王纳的植被类型，分布在    (  )

A热带草原带，以南非大陆最为典型

B亚热带荒漠草原带

C亚热带森林带

D热带、亚热带荒漠带，非洲西南部和南美洲部分地区为常见 [image: image9.png]
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26亚洲的主要地形是    (  )

A山地和平原    B平原和丘陵

C山地和高原    D平原和高原

27关于非洲气候的叙述，正确的是    (    )

A只有北侧有地中海气候    

B干旱区、半干旱区面积将近全洲面积的一半

C缺少热带草原气候    

D赤道两侧都是热带雨林气候

28欧洲的半岛不属于地中海气候的是    (    )

A伊比利亚半岛    B亚平宁半岛

C巴尔干半岛    D斯堪的纳维亚半岛

29北美洲的五大湖中最大的湖泊是    (    )

A苏必利尔湖    B伊利湖

C安大略湖    D密执安（密歇根）湖

30我国建立的南极长城站和中山站，其位置是    (  )

A均在南极圈内    B均在南极圈外

C长城站在南极圈内中山站在南极圈外

D长城站在南极圈外中山站在南极圈内

31关于澳大利亚的叙述，正确的是    (    )

A气候类型多样，并呈半环状分布    

B地形具有东西纵列的结构

C海岸线曲折，海湾多    

D大堡礁位于大陆西岸附近水域

32世界上最重要的航海通道是    (    )

A霍尔木兹海峡    B英吉利海峡

C马六甲海峡    D土耳其海峡

33我国绝大部分岛屿分布在    (    )

A渤海和黄海    B黄海和东海

C东海和南海    D黄海和南海

34我国四大盆地中，面积最大的是    (  )

A四川盆地    B 柴达术盆地

C准噶尔盆地    D塔里术盆地

35下述关于季风对我国气候的影响，正确的是    (    )

A夏季风使我国南北普遍高温

B冬季风加剧了北方严寒，使南北温差增大C季风交替季节是我国主要降水季节

D我国各地夏季都吹东南风，冬季都吹西北风 [image: image13.png]


[image: image14.png]


[image: image15.png]


[image: image16.png]



36下列关于我国外流河主要特点的叙述，错误的是    (    )

A受季风气候的影响，河水多来源于大气降水

B流量季节变化和年际变化明显

C汛期长短与水位高低与雨季的迟早、长短和降水量多少有直接关系

D外流河只分布在季风区

37仅次于长江，居于全国第二位的航道是    (    )

A黄河航道    B松花江航道

C珠江航道    D京杭运河航道

38我国山脉南北走向的是   (    )

A横断山贺兰山    B天山阴山

C长白山武夷山    D阿尔泰山祁连山

39西北地区发展生产、进行国土整治的重点工作是    (    )

A建设人工草场、大力发展畜牧业    B植树种草、治理沙漠、固定沙丘

C改造盐碱滩、改造贫瘠土壤    D兴修水利、引水灌田、发展耕作业

40我国实施西部大开发战略的根本目的在于    (    )

A加强基础设施和改善生态环境    B加强西部地区的资源开发利用

C缩小东西部差别促进地区协调发展  D解决西部地区的农业生态问题

第Ⅱ卷  （非选择题共70分）

二、非选择题：本大题共7小题，满分70分。

41阅读下列材料：

    材料1：“具呈举人康祖诒等，为安危大计，乞下明诏，行大赏罚，迁都练兵，变通新法，以塞和款而拒外夷，保疆土而延国命，呈请代奏事：……伏乞皇上下诏鼓天下之气。迁都定天下之本，练兵强天下之势，变法成天下之治而已。”

——摘自《中国近代史参考资料》

材料2：“初六日，变遂发，时余方访君寓，……。旋闻垂帘之谕，君从容语余日：‘昔欲救皇上，既无可救，今欲救先生，亦无可救。吾已无事可办，惟待死期耳’……初十日遂被捕。被捕之前一日，日本志士数辈，苦劝君东游，君不听，再四强之，君日：各国变法无不从流血而成，今中国未闻有因变法而流血者，此国之所以不昌也。……八月十三日斩于市。”——引自梁启超《戊戌政变记》

  请回答：

  (l)材料1中的引文出自何人之手？由此引发的事件被称作什么？其作用是什么？

  (2)材料2中文中提到的“君”和“皇上”各指谁？与君“斩于市”的还有哪些人，历史上称他们为什么？

(3)材料2这一事件历史上称为什么，其意义？

42阅读以下材料：

    “无产阶级将利用自己的政治统治，一步一步地夺取资产阶级的全部资本，把一切生产工具集中在国家部组织成为统治阶级的无产阶级手里，并且尽可能快地增加生产力的总量。让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧。无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。”

  请回答：

  (1)这段话引自哪个文件？该文件哪年发表？

(2)该文件的主要内容是什么？

(3)材料中所引文件发表的历史意义？

43筒述第一次工业革命的影响。

44．简述“9-11”事件后世界反恐斗争的情况。 [image: image17.png]
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45读图，分析回答：
[image: image21.jpg]



北美洲五大湖图

  (l)北美洲的五大湖是世界最大的____水湖群，大部分分布于——和____交界处。五大湖是：____湖、____湖、——湖、——湖、____湖。（____湖位于____境内）。有“______”之称。

 (2)五大湖在成因类型上属____湖，其中最大的湖泊是____，

（3）____河通过支流与五大湖构成统一的内陆航运网。

46读图，分析回答：
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(1)长江发源于____高原上的____山脉主峰____雪山，流经我国____高原、____山区、____高原、____盆地、长江中下游平原，流域绝大部分处于湿润地区。

  (2)从源头到湖北的____为上游，著名的____峡和____峡位于此段；到江西的____为中游，主要支流有____江、____江、____江、____江等。   

  (3)早在2000多年前修建了著名的____水利工程，现在，长江干支流上已建成了________、    _______、_______等大中型水电站。

47读图，分析回答：
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  (1)降水类型归纳起来有三种，按下图顺序分别是____，____,_____。

  (2)降水的形成，必须具备三个条件：一是____，二是

  _____，三是____________________.
2011年成人高考高起点史地综合预测试题答案(1)
答案 

一.1. D  2. C  3 C  4. B  5. D  6. A  7 C  8. B  9. B  10. D  11. B  12 A  13. B  14. C  15 A  16 A 17 C  18. C  19 D  20. A  21 A  22. C  23 C  24. B  25. D  26 D  27. C  28. A  29. C  30 A  31. B   32. D  33. C  34 A  35. D  36. B  37. D  38.A  39. C  40. B

二、4l(1)康有为，“公车上书”，“公车上书”使维新变法思想迅速发展成爱国救亡的政治运动。(z)谭嗣同、光绪帝刘光第、林旭、杨锐、杨探秀、康广仁史称“戊戌六君子”。

    (3)戊成变法①是一次自上而下的资产阶级性质的改良运动，在社会上起到了思想启蒙的作用，有利于资产阶级思想文化的传播。资产阶级维新派提出的挽救民族发腱资本主义的主张，符台当时历史发展的趋势，具有爱国和进步的意义。②但是由于他们缺乏反帝反封建的勇气，采取改良的办法，把希望完全寄托在投有实权的光绪帝身上，脱离了广大人民群众。因此，当封建守旧势力向维新派发动反扑时，维额变法运动便归于失败。③戊戌变j击的失败证明，资产阶级改良道路在半殖民地半封建社会的中国是行不通的。42(”《共产党宣言》，1848年。

    (2)《共产党宣言》的主要内容：①阐明了阶级斗争学说，指出阶级斗争构成丁阶级社会历史过程的基本内容，并推动阶级社会的发展。②阐明了资本主义社会两大对抗阶级——资产阶级和无产阶级的发生、发展和+争的进程，科学地断言：“资产阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的。”④指出无产阶级只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到自己的目的。还集中表述了无产阶级专政思想。④指出共产党是无产阶级的先锋队组织，是始终推动运动前进的部分。无产阶级要获得解放就必须建立自己的政党。⑤显示了坚定的必胜信心，庄严地宣布：“无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界”。⑥最后提出的战斗口号是：“全世界无产者，联合起来！”

    (3)《共产党宣言》发表的历史意义：标击着马克思主义的诞生。从此，无产阶级进行斗争有了科学理论的指导，社会主义运动得到蓬勃发展。

43工业革命的影响工业革命既是一次技术革命，卫是一场深刻的社会变革，产生了深远的影响。①工业革命极大地提高丁生产力，巩固了资本主义各国的统治基础。②工业革命引起丁社会结构的重大变革，使社会日益分裂为两大对立阶级一一工业资产阶级和无产阶级。工人运动逐渐兴起。③工业革命把劳动力从农村引向城市，开始了城市化进程。在这过程中，_人们的生活方式和价值观念也随之发生了变化。④工业革命密切了世界各地间前联系，改变了世界的面貌，最终确立了资产阶级对世界的统治。率先完成工业革命的英国，很快成为世界霸主，资本主义国家在世界范围内大肆抢占商品市场，强占原料产地，拓展殖民地，加剧了当地的贫困落后，使东方从属于西方；同时，他们也在客观上传播了先进的生产技术和生产方式，猛烈冲击着旧制度和旧思想。

44  (1)世界恐怖主义活动由米已久，近年来有上升的趋势，主要集中在世界热点地区。恐怖主义是由国

际政治、经济、社会、民族、宗教等诸多矛盾激化造成的。恐怖主义破坏国际社会的安全与稳定，威胁国际社会人们的生命与财产的安全，成为诱发战争和武装冲突的重要原因，因此遭到世界人民的强烈反对。(2)“9.11”事件后，美国一方面加强丁本土的反恐和保卫；另一方面，在2002年后，重点是“打伊倒萨”。然后恐怖组织转向了防范相对比较薄弱的“软目标”，如俄罗斯、沙特阿拉伯、摩洛哥和印度尼西亚等国家的一些地区均发生了恐怖事件。网此，世界人民与恐布主义的斗争将是长期而曲折的。

45(1)淡水 美国 加拿大 苏必利尔湖 休伦湖 密执安湖伊利胡 安大略湖 密执安 美国 美洲大陆地中海(2)冰蚀湖 苏必利尔湖(3)密西西比河

46  (1)青藏 唐古拉 各拉丹冬 青藏 横断 云贵 四川(2)宜昌 虎跳 三湖口 雅砻 岷嘉陵乌(3)都江堰龚嘴 丹江口 葛洲坝

47(1)对流雨  地形雨  锋面雨(2)空气中有足够的水汽有使空气中水汽发生凝结的凝结棱和冷却过程  空气中的水滴逐渐增大能降落至地面。
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